

欧陆烽火

枪手赢得英超巅峰之战

本报讯 已经开战的第12轮比赛可能对英超本赛季争冠形势产生重大影响。随着曼联上周末客场1:2不敌阿森纳,利物浦昨晚主场3:0横扫西布朗维奇,曼联与榜首利物浦的分差被拉大到8分。本场比赛“枪手”的纳斯里为球队独中两元。红魔仅在第90分钟由替补登场的巴西小将拉法尔扳回一分。

昨晨,皇马的伊瓜因和巴萨埃托奥的两位射手先后独进4球。不同的是,皇马在主场4:3涉险战胜马拉加,巴萨则轻松地以6:0横扫瓦拉多利德,巴萨重新被送上积分榜第一的位置。

携周中3:1痛宰切尔西的余威,罗马急于改变仅列意甲倒数第四的窘境,托蒂和武西尼奇率领队友向博洛尼亚发起进攻。结果双方战成1:1,罗马还是倒数第四,博洛尼亚暂时上升到倒数第三。 木木

本埠体坛

外援“救场”豫女篮大胜

□晚报记者 秦明伟

本报讯 96:77,这样的分差,你也许觉得这是一场实力悬殊的比赛。可在现场观看的主场球迷看来,前两节却着实替河南豫光女篮捏了一把汗,第一节21:19,河南豫光女篮领先2分,半场比赛结束后46:41,河南豫光女篮仅领先5分。上周六晚,2008~2009年全国女子篮球甲级联赛第七轮比赛打响,河南豫光女篮凭借第三节的出色发挥,战胜了前来挑战的山东女篮。

本场比赛的看点在河南女篮的美国外援23号尤兰达。尤兰达今年38岁,身高1.92米,2004年奥运会美国女篮成员。尤兰达上周四晚抵达,没有怎么和球队磨合,上周六的比赛中就被派上了用场。20分13个篮板,尤兰达交出了一份满意的答卷。赛后的新闻发布会上,河南豫光女篮主教练李建新着重强调了尤兰达的到来弥补了全队的不足,刚来两天能打成这样,令人非常满意。而尤兰达自己也表示,自己作为中锋是称职的,一定能够和队员实现季后赛的目标。

0:3 河南女排主场失利

□晚报记者 秦明伟

本报讯 上周六,全国女排联赛B组进行了第五轮的比赛,河南郑州高新区女排在主场郑州大学体育馆迎战南部女排。最终经过3局较量,结局令主队河南女排非常失望,0:3败给了对手。

整场比赛,河南女排好像一直没有放开手脚,打不出那种必胜的气势。比赛开始,南部就一直占据着比分上的领先优势,很快以25:19拿下第一局。第二局,河南女排还是组织不起来有威力的进攻,17:25又失一局。第三局,河南女排终于找回了一些状态,双方比分胶着,一直打到22:22,不过最后时刻河南女排自身的失误葬送了最后的机会,最终以23:25败北。

河南男排联赛首次开和

□晚报记者 秦明伟

本报讯 昨天,本赛季全国男排联赛A组展开了第二轮的争夺,在其中的一场比赛中,坐镇主场南阳体育馆的河南男排,经过5局苦战,最终以3:2降服北京男排,获得了本赛季联赛的首场胜利。5局的比分分别是25:16,27:29,24:26,28:26,15:10。

赛后谈及球队的表现,河南男排主教练谢国臣显得很“郁闷”。“球队在比赛中显得很紧张,这不是一支成熟队伍的特质。另外,我们的球员在技术发挥上也存在问题。这些都是我们在以后比赛中急需改进的,相信后面的比赛,我们在克服这些问题后,会越打越好。”

“对不起俱乐部,对不起球队,对不起不远千里来为我们加油的河南球迷。”赛后,河南四五队的主教练唐尧东在发布会上连声致歉。上周六下午,1:3在客场负于深圳,四五队在结束了连续交白卷的历史的同时,也结束了连续3场不败的纪录。这并不是唐尧东带四五队以来输掉的第一场球,却是他最不想输的比赛。 晚报首席记者 郭福略



1:3,河南四五败走深圳

输掉了最不想输的比赛

唐帅连说三个对不起

又见梦幻开局

“至少得争取一场客场胜利”,这是四五队出征前对本场比赛的态度。而相比之下,正处于保级漩涡的深圳队的求胜欲望则更加强烈。这从看台上深圳球迷挂出的标语就能看出:“不在沉默中爆发,就在沉默中死亡”。

头号射手奥里萨德贝在战前小腿严重拉伤,而后防中坚赵鹏则干脆无法随队前往深圳,这让四五队的攻防都面临着危机。不过比赛开始后,四五队的战斗欲望丝毫没有受此影响,不仅很快就掀起了进攻狂潮,而且在不到5分钟的时候就有所收获。

当时张璐突破到对方禁区右侧,在对方后卫的紧逼下强行起脚射门,皮球穿过深圳队门将的头顶窜入球门死角。1:0!在客场从未有过胜利,也少有进球的四五队就这样迎来了一个梦幻开局,这个进球甚至要比上次在天津的进球还提前了4分钟。

这个进球也让小将张璐在今年联赛中的进球达到了3个,成为队内本土队员进球最多的。但命运似乎总不太喜欢成全这个上进的小球员:之前,张璐总共在中超联赛中打进过3个球,而且每次都是为本队首开纪录,但除了今年主场打长春之外,四五队最终却都是惨遭对手逆转。这一次,这样的宿命依然没能改变。

又见悲惨逆转

四五队上一个进球还是发生在20天前的天津,当时也早早由张璐打进领先一球,但在上半场未结束时,就被对方连扳两球。

失球后的深圳队焕发出了置之死地而后生的勇气,进攻一波猛似一波,但在四五队的耐心防守面前,比分直到上半时结束时仍没有改变,这一度让担心天津悲剧重新上演的人们变得乐观。

但下半场开场不久,场上形势就急转直下。第59分钟,深圳队范晓东在左路晃过张璐的防守后传中,张野跟进推射,皮球擦着周亚

君的手钻进死角,将比分扳平。

第70分钟,深圳队主帅张增群用外援菲利普换下了下半场才上场的张文钊,但就是这次出人意料调整,成为了此役的胜负手。仅仅4分钟,菲利普禁区线上的一次抽射再度击穿四五队的大门,形势就此逆转。

随后的比赛不可谓不激烈,四五队也尽全力试图改写比分,但体能的迅速下降和急躁的心态,使局面并无改观。“到了下半场,队员都跑不动了。”赛后,唐尧东颇为无奈地说。

比赛临近结束,进球心切的守门员周亚君甚至在本队主罚角球时助攻到了前场,但反而被对方抓住机会打了反击,在周亚君还没来得及回到自己的防区时,皮球就第三次钻进了四五队的大门。

辽宁再陷被动

最希望取胜的一场比赛,最终却成了最大悬殊的一次失败,这让唐尧东在赛后既懊恼又失落。“在客场领先的情况下,最终输掉了比赛,对不起俱乐部,对不起球队,对不起球迷。”赛后,唐尧东用一连串的“对不起”作为自己在新闻发布会上的发言。而除此之外,这样的比赛结果在客观上也让唐尧东非常“对不起”老东家辽宁队。对于一直纠缠在保级线上的深圳和辽宁队来讲,这场比赛事关重大。如果四五队能够成功阻击深圳队,那么原本领先一分的辽宁队保级之路就要轻松许多。

虽然在几个小时后的另一场比赛中辽宁队在客场1:1战平了浙江队,但仍不得不接受被深圳队反超1分的现实。而目前深圳队还没有加上最后一轮对武汉不战而胜的3分。事实上,在还剩余4场比赛的情况下,深圳队已经领先辽宁队4分,这样的优势在保级对手之间不可谓不大。而在最后4个对手中,辽宁队还要面对为冠军和亚冠资格而战的上海申花和天津泰达,“东北虎”已经行走在悬崖边上。

焦点事件

“下课、假球”纯属无稽之谈 建业高层挺唐尧东



耐人寻味,周亚君为对手扳脚伤

虽然已经保级无忧,但在接手球队之后,四五队少有胜利,并且多场比赛交了白卷,加之比赛场面缺乏观赏性,河南球迷对唐尧东不满的声音越来越多,甚至每场比赛后,都有球迷在论坛上喊出“唐尧东,下课”。

在1:3输给深圳之后,唐尧东和他的球队又一次面临着巨大的压力。而这个时候,建业高层则表达出了对唐尧东坚定的支持。“我相信这是唐导执教以来最不想输的一场比赛,最终的结果是由多方面因素造成的,但如果说是默契球或者假球,绝对是无稽之谈。”建业俱乐部副董事长杨楠在赛后表示。

而对于唐尧东的执教能力,杨楠也给予了充分的肯定:“唐导接手时,球队还有14场比赛,其中有10场都是客场,当时的处境还是比较危险,并不是所有教练都有这个勇气的。而能在这么多客场比赛中拿到5分,最终保级,作为我本人,是非常感谢唐导,感谢整个教练组的。”

杨楠表示:“作为发展的基础,球队保持稳定非常重要,从现在开始,我们也会着眼明年,相信明年会更好。”在还剩余3场比赛的情况下,杨楠也向教练组提出了要求:在保级的前提下,要为明年联赛作准备,发掘和培养年轻队员,锻炼队伍,认真打好每一场比赛。”

足球亚青赛

冒牌门将堵死入世路

2008年,世界杯外围赛、奥运会、亚青赛、亚少赛四大皆空,中国男足彻底“龟缩亚洲”



申青队输球,与世青赛无缘,给中国男足2008年的全线崩溃画上了一个悲凉的句号。

本报讯 眼看着就要迈进世青赛的大门,却在点球大战中被“客串门将”挡在门外——中国青年队(U19)昨晚戏剧性地“死”在乌兹别克斯坦队脚下,无缘明年的埃及世青赛,也“成就”了中国足球在2008年的“四大皆空”。

小组赛最后一轮对阵朝鲜队,中国队雪藏了6名身背黄牌的球员,上场的于洋也没有再得牌,结果7名球员“洗牌”成功。原本寄望他们能建功,却没想到集体梦游,中国队在全场120分钟(包括加时赛)打得十分混乱,几乎没有像样的进攻组织,结果双方不得不进入点球大战。

点球大战前两轮战成2:2。第三轮,乌队什霍夫主罚,被中国队门将吴炎扑出;而中国队队长张琳芃一脚劲射入网,中国队3:2领

先。第四轮,乌队罚进,而吴曦却将皮球射偏,双方又站在同一起跑线上。第五轮,阿扎莫夫以低平球打入,专门为踢点球而被换上场的李智超射门角度太正,竟被对方后卫的“客串门将”扑出——中国队最终以3:4落败。这是继国足梦断南非世界杯外围赛、国奥队在北京奥运会惨败以及国少队痛失世少赛资格后,中国男足第四支国字号球队折戟沉沙。

赛后新闻发布会上,主教练刘春明揽下责任。中国足球协副主席、代表团团长杨一民也安慰队员:“我们要向前看,足协不会给青少年比赛施加压力。从短期来说可能我们失去了晋级的机会,但从长远来看这对中国足球青少年的培养却是好事。” 林峰

中超积分榜

名次	队名	胜	平	负	积分
1	山东	16	8	2	56
2	上海	16	7	3	55
3	北京	13	9	4	48
4	陕西	14	6	6	48
5	天津	13	8	5	47
6	长春	11	8	7	41
7	浙江	9	9	8	36
8	青岛	9	9	8	36
9	广州	9	7	10	34
10	河南	7	9	10	30
11	长沙	6	11	9	29
12	成都	6	10	10	28
13	大连	5	10	11	25
14	深圳	5	9	12	24
15	辽宁	5	8	13	23

注:武汉光谷已经退出中超联赛。